

# 以高质量教育培养创新人才建设创新城市 为推动全面振兴全方位振兴贡献智慧和力量

## 哈尔滨市庆祝第39个教师节表彰大会召开 张起翔出席并致辞

本报讯(记者 梁可心)春风化雨育桃李,金秋硕果慰园丁。9月8日下午,哈尔滨市庆祝第39个教师节表彰大会在少年宫剧场召开,隆重表彰2022-2023年度精心育人、甘于奉献的优秀教师和先进集体。市委副书记、市长张起翔出席会议并致辞。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和关于教师工作的重要指示精神,全面贯彻党的教育方针,牢记为党育人、为国育才初心使命,以高质量教育培养创新人才、建设创新城市,为推动全面振兴全方位振兴贡献智慧和力量。市领导林艳秋、徐伟为获奖代表颁奖。

大会以“躬耕教坛,强国有我”为主题,通过春蚕奉献、头雁领航、薪火相传、勠力同心四个篇章,充分展现全市优秀教育工作者的先进事迹,并对吴方亮等200名“哈尔滨市优秀教师”、曲伟等27名新时代“四有”好校长标兵、刘桂英等107名新时代“四有”好校长、宋春艳等44名新时代“四有”好老师标兵、赵明等1582名新时代“四有”好老师,以及哈尔滨市第十四中学校等100个哈尔滨市教育系统先进集体代表进行了表彰。

张起翔代表市委、市政府向受表彰的先进集体和个人表示祝贺,向全市广大教

师和教育工作者致以节日问候。张起翔指出,近年来,我市深入贯彻习近平总书记重要指示精神,坚定不移实施教育优先发展战略,努力促进各级各类教育公平、普惠、均衡发展,涌现出一批优秀典型,办好群众满意的教育迈出更加坚实步伐。这些成绩的取得,尤其离不开广大教育工作者的心血和汗水。他强调,要弘扬尊师重教之风,强化榜样标杆引领,激励广大教师赓续教育报国初心,努力争做新时代“四有”好教师。

张起翔强调,当前,哈尔滨正处于转方式调结构增动能的攻坚期,也是振兴发展的

重要战略机遇期。教育作为一项基础性、先导性和全局性工程,是城市涵养人才资源、激发创新活力的根本。全市广大教师和教育工作者要以党的二十大精神为指引,以“培育时代新人”为导向,立志做政治过硬、信仰坚定的理想之师,业务精湛、学识渊博的学问之师,师德高尚、行为示范的品行之师,关爱学生、甘为人梯的仁爱之师,努力营造有利于人才成长的育人环境,育有理想的学生、办有温度的教育,以高质量专业化教师队伍推动高质量教育高质量发展,为加快我市经济社会振兴发展步伐提供强有力的智力支撑和人才保证。



## 监测街路洁净度 积尘量一目了然

### 城管部门引进积尘监测车提升城市环境品质

本报讯(记者 霍亮)为进一步提升城市道路保洁作业监管能力,哈尔滨市松北城管局引进了道路积尘监测车辆。该车辆配备道路积尘监测系统,可对城市道路清扫保洁净度进行科学精准衡量。

这套设备主要依托互联网、5G传输等现代信息技术,在“城管一体化作业监管考评系统”中以“道路积尘监测”为载体,实现道路积尘标识、在线地图查看、数据边缘解析、路段数据统计等功能,

可以完成道路积尘、空气环境状况的数据化检测考核,以“克”论净,推进城市道路清扫保洁市场化科学考评。道路积尘监测车可在正常行驶中,通过车辆定位、PM10、PM2.5等多种采集传感器,对搜集的数据进行综合分析,智能解析出道路积尘数据。不同路段的积尘量从低到高用绿色、黄色、橙色、红色4种不同颜色的柱状图呈现,监管人员在屏幕上一目了然,据此精准确定需要整改的区域。

### “创意设计赋能发展成果”系列报道

# 和粮农业:带着故事闯市场

## 哈尔滨发挥“农业匠人”精神,以创意设计赋能农业

本报记者 罗彦坤文/摄

秋日的阳光格外炙热,走进哈尔滨市香坊区幸福镇谷物种植基地,一眼望不到边的谷穗正在褪绿转黄。这一大片看似普通的农田却大有来头,这里曾是金代的“皇家禁苑”,以盛产小米而闻名。如今,“香坊小米”带着由“和粮农业”“讲述”的故事和寒地黑土、绿色有机、非转基因的禀赋闻名全国,成为“香坊真香”系列中的“谷香”代表,并逐步成长为区域公共品牌。

哈尔滨正在打造“创意设计之都”,这给了黑龙江省和粮农业有限公司更加坚定的信心。“和粮农业”凭借在市场中练就的前瞻视角,兼顾供需两端,打造创意设计+农业产业交叉赋能的特色化综合产业体系,创意产品IP自带话题闯市场,成为黑土地上的一支“奇兵”。

### 产自北纬45° “香坊小米”香飘全国

“这片地共有1780亩,再有半个月就能收获了。”用手捻开一颗谷粒,嫩黄的米粒已经成型。“和粮农业”企划部总监左晓鹏告诉记者,此地处于北纬45°世界农作物黄金种植带,这里出产的“香坊小米”,带着自己专属的故事香飘全国。

黑龙江省和粮农业有限公司创建于2008年,坐落在哈尔滨市香坊区,聚焦五谷杂粮全产业链,采用“互联网+农民+合作社+仓储+生产+销售”的新营销模式,逐步构建起黑土杂粮品牌矩阵。

目前,“和粮农业”杂粮种植基地已遍及双城、香坊、松北、五常等区县(市),种植面积超过20万亩,成为拥有对外贸易自主经营权的农业产业化国家级龙头企业,是黑龙江省有机杂粮认证品种最多的企业,也是入选“黑土优品”品种最多的粮食企业。

通过文化元素赋能产品,“和粮农业”以讲好香坊故事、冰城故事,推动黑土杂粮实现产业化、品牌化、规模化、效益化。发挥龙头企业引领作用,依托创意设计实现提质增效、转型升级、高质量发展。

### 一面“专利墙”藏着创意设计密码

在“和粮农业”生产加工车间,机声隆隆,不同的杂粮被加工成米砖,分装进小袋。拿起一款7联包的产品,左晓鹏告诉



黑龙江省和粮农业有限公司创新杂粮深加工,延伸产业链条。

记者,这款“和粮农业七日粥”,一盒7袋,一周早餐不重样。这是该公司2015年的一款专利产品,通过液氮制冷,攻克了豆类难于煮熟的技术难题。经过冻干的红豆膨胀了3倍,可以与多种杂粮同时煮熟。

通过创新杂粮深加工,延伸产业链条,“和粮农业”去“精”取“粗”,让杂粮以全新的面貌呈现在消费者面前。传统的杂粮代餐粉容易出现冲泡结块、沉淀分解现象。该企业技术团队采用了超微粉碎及喷雾干燥等高新技术,不但解决了难题,还大大提升了产品口感,优质黑土杂粮呈现出强劲的市场竞争力。

“要说车间里每天都在进行技术革新也不为过。这里展示的是30多项专利技术,我们已经提交、正在审核的专利还有百余项。”指着身后的一面“专利墙”,左晓鹏说,每一件新产品背后都饱含一系列创新创意尝试和无数次的失败,而引导供给侧结构性改革的是市场、是消费者。

### “万国米展”背书 牢牢抓住农业“芯片”

在“和粮农业”的创意设计展厅内,有一个巨大展柜,上面摆满了来自世界不同地域的杂粮:犹如芝麻的黑小米、色如翡翠的绿大米、圆润如珠的西米……“这些是从世界各地搜集来的非转基因粮食展品,凡是适合黑土地种植的,‘和粮农业’都将进行尝试。”左晓鹏说。

多元合理搭配、营养健康药食同源是“和粮农业”闯市场的理念之一。凭借灵活调整满足百姓消费升级需求,“和粮农业”牢牢抓住种子这个农业“芯片”,依托省农科院种子专家团队,展开了持之以恒的努力。从2017年开始尝试改良胚芽米品种到今年1月,“如玉软香”胚芽米品种,已经拿到国家新品种认定,目前正在通过黑龙江省农业商会申报稻米团体标准。这些创意创新举措,为黑土杂粮品质提升、品

牌塑造持续注入不竭动力。

前不久,“和粮农业”联合黑龙江省农科院食品加工所开展的“高品质易煮全谷物主食加工关键技术装备及产业化”技术,入围《神农中华农业科技奖》评审。

随着直播电商兴起,“和粮农业”打造了4800平方米的网红直播基地。抢抓“风口”,全力争夺短视频市场,形成集直播带货、云仓发货于一体的超级闭环供应链,一举成为省内第一家粮食企业MCN机构,打造了多个短视频爆款,推出杂粮全网销量冠军。

创意品牌IP自带话题势能,为黑土杂粮产业发展插上了“隐形的翅膀”。从2015年“和粮农业”率先创意研发杂粮组合品类,到2019年成为品类冠军,只用了4年时间。谈到未来的发展,黑龙江省和粮农业有限公司董事长张芳表示,市场需求日新月异,创意设计永无止境,未来“和粮农业”将扎根黑土地,发扬“农业匠人”精神,以创意设计赋能农业产业,为哈尔滨打造“创意设计之都”贡献一份力量。



# 供暖试水期,家中请留人!

## 哈市供热企业陆续启动管网注水试压

本报讯(记者 刘述波)近日,记者从群力龙唐供热、华能供热、哈投供热等多家热企了解到,为了尽早发现管网问题确保今冬供热质量,部分热企已开始对供热一次网和二次网注水试压。为此,热企相关负责人提醒市民,在热企公示注水试压期间,家中务必要留人,以防室内供暖设施漏水造成不必要的损失。哈市供热管网的注水试压工作将在9月底结束。

在群力保利城小区,龙唐群力供热公司已贴出小区注水试压通知:于9月6日9时开始对小区外网、楼内以及用户室内供热设施进行注水、打压。龙唐供热提醒热用户,在注水期间,家中务必要有人看守,如发现户内漏水现象,先行关闭户内阀门,及时联系供热公司客服热线963001。龙唐群力供热分公司介绍,目前

公司供热户数17.5万户,供热范围西起四环路、东至上江街,北起友谊西路、南至哈双北路。为了确保供热质量,从6日起,该公司开始对一次网和二次网进行注水试压,预计整个注水试压过程将于9月末前完成。

记者从华能供热、捷能热电和哈投供热等多家热企了解到,各家热企将按计划陆续对一次网进行注水试压,待一次网试水完毕后,将对与居民家相关的二次网进行注水试压。注水试压期间,工作人员将全员上岗,对居民发现的问题逐一处理。

### 注水试压期间注意啥?

- 1.看通知。供热单位的通知多贴在各个单元楼道大门或公示栏上,看好注水试压日期,家中留好人。
- 2.看屋内管线。对自家的暖气片、管道、阀门进行一次全面检查,发现跑冒滴漏及时通知供热单位维修。
- 3.看外部管线。楼道主管道及外部主管道漏水,也会影响居民家供热,一旦发现楼道滴水、大院

内暖气管冒水,应立即向所属供热单位反映。

### 暖气漏水咋办?

- 1.第一时间关闭阀门,临时用盆、桶等接水。
- 2.如果漏点较小,可直接用胶皮捆一下,用铁丝扎紧;或买铁箍,在内侧垫上胶皮后,直接在供热管线上卡紧。
- 3.采取这些紧急措施的同时,立即联系供热单位维修。

链接

### 丢失声明

▲朱佐 趁(330324199110083770)将地址:绿地东北亚国际博览城2号地黄浦公馆4期7号楼1单元801室购房合同丢失,特此声明。

### 声明作废

▲承租人:邢丽梅地址为道外区内联小区(南纬街38号)1栋02单元06楼04号,使用面积(承租面积)29.52平方米,不慎将公房承租证丢失,声明作废。  
▲哈尔滨市香坊区鑫鲜麻辣虾饭店将食品经营许可证正本,证号:JY22301100026977丢失,作废。  
▲杨立秋不慎将地址:南头51-2-2-604的哈尔滨旭生物业服务有限公司服务收费及代收物业费第二联用户留存联(蓝联)丢失,第三联财务记账(黄联)丢失,凭据号码:1250169458,金额:50.52元,票据日期:2023年7月18日,声明作废。

### 注销公告

哈尔滨市香坊区金苗幼儿园于2023年9月8日申请将黑龙江省哈尔滨市香坊区成高子镇成台街1号园所进行停办园注销登记,统一社会信用代码:522301100636835820,办学许可证号:123011060000338,地址:哈尔滨市香坊区成高子镇成台街1号,法定代表人:王慧利,电话:15804503511。业务主管单位:哈尔滨市香坊区教育局,请与学校存在债务的个人或单位与园所法人联系。特此公告。

### 债务债权公告

哈尔滨市南岗区育源心理教育学校理事会研究决定于2023年8月31日终止办学,拟向教育登记机关申请注销登记,办学许可证号:123010371000290。拟向民政登记机关申请注销登记,统一社会信用代码:52230103X2597037XT。请债权人自见报之日起45日内向本清算组申报债权事宜,清算组组长姓名:高源,联系电话:53632889。联系地址:哈尔滨市南岗区清滨路72号。特此公告。

哈尔滨市南岗区育源心理教育学校

### 通知

持有哈尔滨嘉润购物广场友情卡(2021年1月1日—2023年12月31日)的顾客请您务必于2023年12月31日前到嘉润大药房使用,否则过期作废。(注:2020年12月31日之前的嘉润购物广场友情卡不予受理)特此声明!  
嘉润大药房地址:呼兰区南大街266号,电话:56889087  
2023年9月9日